

玩转同安 瓜果四季香

深秋时节到 硕果正飘香

同安区各果园一批水果喜迎丰收,蜜橙、黄皮果蔗、水果木瓜等迎来采摘期

晨报记者 林燕萍 通讯员 韩超

秋风送爽硕果香,水果采摘正当时。汁水充盈的蜜橙、清甜润肺的黄皮果蔗、果香四溢的水果木瓜……近日,同安区各果园又有一批水果喜迎丰收,构成了一幅幅动人的秋日丰收画卷。

9月以来,同安区全力打造“金秋银城 丰饶乡旅”和“品味千年银城 踏寻厦门原乡”两大特色IP,吸引不少市民游客深入田间地头,体验田园风光,分享丰收喜悦。

酸甜蜜橙果肉细腻

眼下,在汀溪镇西源村欣莹园家庭农场,漫山蜜橙迎来采摘期,

发出浓郁的橙香。游客穿梭在果树之间,拎着果篮,一边采摘橙子,一边欣赏田园风光。

同安区欣莹园家庭农场负责人陈建亮告诉记者,农场共种植了600株蜜橙,皆引种自澳洲,经过多年精心培育改良,实现了蜜橙本土化、品种优质化,并从2022年开始开放游客采摘。

“我们的蜜橙均为挂树自然成熟,因其汁水丰富、果肉细腻、甜酸适口,深受消费者喜爱。”陈建亮介绍,今年是果树第三年挂果,产量相比去年又增加了20%,约有4万多斤果实可供采摘,采摘期将持续至明年1月底。

据了解,利用汀溪镇西源村优越的地理位置和干净的水源,陈建亮还改良出了汀溪蜜橘、橘柚等一批优良品种,可供游客现场采摘。其中有300棵汀溪蜜橘于每年10月1日开采,300棵汀溪橘柚11月开采,

每年有10万斤水果可供采摘。

黄皮果蔗味甜汁多

当下又到了甘蔗上市季节。在祥平街道过溪村,交错的田埂两旁就是大小不一的甘蔗地,成排成行的甘蔗立在田地里,一派丰收喜人的景象。村民陈济南正在甘蔗田里绑扎自家甘蔗,他告诉记者,他从1995年开始种甘蔗,以黄皮果蔗为主,今年共种了4~5亩,年产量约0.8万公斤。他通过施用豆粕等有机肥,不断促进地里的肥料吸收,同时在种甘蔗苗时就给田地覆盖地膜,防治杂草,保持土壤水分,保障甘蔗根部发达,种出来的甘蔗味甜汁多、口感好。

“每年临近11月我们就开始出售甘蔗,可供市民游客采摘,也可批量出售给收购商,采摘期可持续至明年5月。”陈济南说。

记者注意到,绑成一簇的甘蔗中还立着一根竹子。陈济南介绍:“这样做能防风,防止刮大风时甘蔗倒伏,同时还能隔开甘蔗距离,保证通风透气、光照足。”

成熟木瓜清甜可口

深秋时节,木瓜飘香。在同安

区新民街道的同安卓红家庭农场,成熟的木瓜青中泛黄,漫步其间,感觉周身被香气环绕。

走进同安卓红家庭农场,一株株木瓜树整齐排列,两米高的树干上,大大小小十几个果实挤满树干,或是深绿,或是泛黄,或是金黄,甚是诱人。“农场共种植了100多株木瓜树,每颗木瓜有1~1.5公斤重,预计年产量可达5000公斤以上,一年四季皆可采摘。”望着一个个外形饱满的木瓜,同安卓红家庭农场负责人吴全成对记者说。

吴全成介绍,农场种植的木瓜品种为“台农二号”,从台湾引进,目前已种植了近8年。与市场上的水果木瓜相比,“台农二号”味道清甜可口,甜度达20度以上,深受市民游客欢迎。“完全成熟泛黄的木瓜,顾客会直接食用,而泛绿的木瓜,不少顾客会用来炒菜或凉拌,味道各有千秋。”他说。

陈济南正在捆扎甘蔗。

记者 林燕萍 摄



欣莹园家庭农场的蜜橙酸甜可口。

小手拉大手 擦亮文明底色

“鹭岛城管 与您同行”城管进校园活动走进翔安区金山小学

晨报记者 晋君 通讯员 陈梦璇

文明是厦门鲜明的精神底色,文明创建要从娃娃抓起。10月25日下午,厦门市城市管理行政执法局的队员走进翔安区金山小学,为学校五年级的孩子们带来了一场生动的“小手拉大手——鹭岛城管 与您同行”城管进校园主题宣讲活动。

本次活动由厦门市执法局主办,翔安区城管执法局、翔安区马巷街道、翔安区金山小学协办,通过生动有趣的课堂讲解,进一步拉近了城管队员和学生之间的距离,让“城市管理从我做起”的理念扎根在同学们的心中。

课堂生动有趣 文明入耳入心

一走进教室,孩子们就被文明养犬视频里活泼可爱的小狗“墩墩”深深吸引了。视频巧妙地将《厦门经济特区养犬管理办法》中的法律法规,转化为孩子们喜闻乐见、生动有趣的普法内容。

随后,同学们用黄色彩笔在主题手绘KT板的留白处进行涂鸦,寓意“擦亮城市文明底色”。

“同学们,你们知道大骨头属于什么类型的垃圾吗?”厦门市安溪商会志愿服务队副队长傅峥嵘带来了生动的垃圾分类文明宣导课,以“文明宣讲+有奖互动”的形式,帮助学生们了解文明建设知识,倡导垃圾分类“新时尚”。孩子们踊跃举手发言,课堂气氛热烈。

“你们喜欢沿街店面门口摆满东西,还是‘整洁无物’呢?”市执法局执法教育处工作人员夏玉林提问后,孩子们毫不犹豫地选择了后者。夏玉林为同学们带来了城市管理相关知识宣讲,结合生动案例,深入浅出地讲解了城管日常工作。

此外,市执法局的工作人员还向孩子们分享了养犬法律法规、诚信养犬和宪法知识。

翔安区金山小学五年(3)班的施铭轩同学在课堂中不仅收获了知识,还收获了小礼品。“特别

是我了解到带狗狗出门一定要拴狗绳,在电梯里还要把狗狗抱起来或者给它戴嘴套。”施铭轩告诉记者,他回到家后会把这些知识分享给爸爸妈妈,以后全家人出门遛狗都要遵守相关规定。

延伸课堂触角 开展户外教学

商家是否践行“门前三包”?垃圾投放点是否做好了垃圾分类?哪里乱张贴了户外小广告?课堂教学后,城管执法人员还将课堂延伸至户外,进行现场管理演示。他们将同学们分成两组,通过实地勘查这些违法的不文明行为,让小城管志愿者亲身体验和感受城管队员日常工作,培养孩子们纠正不文明行为的习惯,提升爱护环境、守护家园的意识,自觉成为文明城市创建的小帮手。

五年(3)班的洪梓艳同学说:“以前我不知道城管具体是做什么工作的。现在我了解到,原来他们的工作与城市的整洁有序息



城管宣讲老师为孩子们带来生动的一堂课。记者 晋君 摄

息相关,是在为人民服务,感觉他们真的很辛苦。”

五年(3)班班主任洪智双表示,城管进校园活动让孩子们了解到更多有关文明和城管的知

识,体验到了与课本上不同的内容。将室内课堂和户外实践相结合,让学习变得更生动有趣,同学们也因此将知识更好地记在了心

里。据了解,“小手拉大手——鹭岛城管 与您同行”城管进校园活动到今年已经举办了六季。市执法局努力通过一堂堂生动的小课、一件件小事,让文明观念深入孩子们的心中,进一步践行“人民城市”理念,推动社会公众为文明城市增光添彩。